

市政工程中给排水工程造价控制与管理分析

杨帆

甘肃铭科北城建设工程有限公司 甘肃 嘉峪关 735000

【摘要】 相关数据显示,近年来,随着城市化发展水平的不断提升与优化,为了进一步实现人民群众生活质量的有效保障,政府相关部门加强了对于市政工程的合理关注。其中,作为市政工程中重要的组成环节之一,给排水工程对于城市日常工作的开展具有重要的意义与价值,同时,通过相关工作的有效建设与优化,有利于推动城市给排水能力的提升,对于城市综合发展具有良好的推动作用。然而,就目前而言,经过大量数据分析后发现,我国给排水工作在造价控制与管理方面仍存在一定的不足有待改善,从而限制了相关工作水平的合理发展。因此,合理做好造价控制与管理工作的现实发展具有重要的现实意义。

【关键词】 给排水工程; 造价管控; 主要问题; 优化策略

研究人员表示,在城市化发展的推动下,为了合理满足人民群众的日常生活需求,我国市政工程建设工作得到了有效的发展。在此过程中,作为重要的市政工程之一,给排水工程与人民群众的生产生活具有密切的联系,因此,合理推动相关工作的有序开展与落实,已经成为当前我国市政部门所关注的重点问题。对此,相关调查显示,现阶段,我国给排水工程在造价控制与管理工作中仍存在一定的不足,从而导致工程实施过程中存在资金浪费与安全隐患等问题,从而不利于工程综合质量的提升与优化。基于此,积极做好给排水工程造价控制与管理已经逐渐成为了当前我国市政工作人员的重要任务。

一、给排水工程造价控制与管理工作的现实意义

作为重要的市政工程之一,给排水工程的规模相对较大,且施工周期较长,因此,工程设计的资金量相对较多。因此,通过对给排水工程造价控制与管理进行有效的管理与控制,有利于推动市政资金的科学使用,对于城市化发展具有良好的促进作用。与此同时,通过对工程造价控制与管理工作的开展,有利于合理推动相关工作质量的提升与优化,对于工程性能的合理改良具有重要的意义,有利于确保工程综合质量的有效提升与优化。

二、给排水工程造价控制与管理工作中存在的主要问题

(一) 造价人员专业能力不足,对于造价控制与管理缺乏重视

作为造价控制与管理工作的主要实施者,工作人员的专业能力与素质对于控制工作质量的保障具有重要的意义与价值。然而,就目前而言,由于受到传统造价管控理念的影响相对较大,部分工作人员的成本控制意识相对较为薄弱,

从而不利于相关工作的有序开展与落实。同时,在实践过程中,由于职业使命感与责任意识的缺失,部分工作人员往往难以有效实现对于造价工作的精细化管理,从而导致片面注重投标而不计生产建设成本问题的出现,进而导致相关工作在交接过程中存在不到位的问题,进而对工作质量造成了不良的影响与限制。

(二) 造价准备工作有待完善,施工阶段质量管控的力度偏低

在给排水工作施工前期准备环节中,其涉及的工作内容相对较多,其中,作为重要的工作内容之一,工程设计对于造价的计算具有重要的影响。然而,在实践工作中发现,部分设计人员在对工程进行设计的过程中并未有效实现对于施工要素的系统分析与考量,从而导致设计图在可行性方面存在一定的问题。其中,最为常见的问题是在管线铺设过程中与供暖、燃气以及电力等系统的管道出现冲突,基于此,施工人员只能依据实际情况进行改线,从而导致施工成本的大幅变动,从而对造价管控工作造成了不利的影响。同时,在施工阶段,由于管理工作力度偏低,从而导致造价控制力度存在弱化问题。

(三) 工程评价体系较为匮乏,不利于潜在风险的合理规避

相关研究显示,在给排水工程竣工后,部分施工单位对于工程整理评价与检测的意识相对较为匮乏,从而导致工程结构中存在的潜在安全隐患往往难以得到及时的纠正与排除,从而对施工质量造成了极为不利的影响,同时增加了工程后期维修与养护的资金投入数额,进而对工程造价控制工作的开展与落实造成了极为不利的影响。

三、优化给排水工程造价控制与管理质量的相关策略

(一) 做好造价人员定期培训, 实现高素质造价工作队伍的建设

研究人员指出, 在给排水工程施工环节中, 为了进一步提升工程综合质量, 相关施工企业应积极做好造价人员队伍的有效建立与优化, 从而进一步推动工程造价综合管理水平的提升与优化。在这一问题上, 一方面, 企业应积极做好对于现有造价管理人员专业能力的培养, 以便帮助其进一步实现造价管控能力的提升。另一方面, 企业应合理加强对于高素质造价人才的引入力度, 从而有效实现榜样作用的发挥, 以便为我国给排水工程造价工作综合水平的提升与优化奠定良好的基础。同时, 在此过程中, 应积极做好相关工作人员成本控制意识的培养, 以便引导其在招投标环节中有效加强对于造价问题的关注, 以便为工程的合理开展提供帮助。

(二) 强化工程设计阶段管控, 推动质量控制措施的建立与完善

在给排水工程开展的过程中, 为了进一步提升工程造价管控工作水平, 相关工作人员应有效做好对于工程设计阶段的关注, 落实对于工程设计图可行性的分析, 从而有效保障项目选址、设计标准、工程结构以及应用价值等内容具有良好的实用价值, 以便为造价的合理控制提供保障。同时, 为了合理提升造价控制水平, 相关工作人员应积极做好对于施工阶段各个环节的细化管理与控制, 以便合理确保各个环节的施工工作严格依据相关设计方案进行开展, 从而实现成本数额的合理管理与控制。

参考文献:

- [1] 李轶伦. 市政工程施工阶段及竣工结算阶段造价管理与造价控制研究[J]. 居舍, 2019(33):126.
- [2] 张伟伟, 刘正强. 市政给排水工程造价控制与管理的措施研究[J]. 建材与装饰, 2019(29):174-175.
- [3] 张祖建. 市政给排水工程造价控制与管理的措施探析[J]. 居舍, 2019(26):155+128.
- [4] 李建忠. 市政给排水工程的造价控制及其要点分析[J]. 居舍, 2019(11):181.
- [5] 尚杨明珠. 市政工程造价控制及要点分析——基于《市政工程造价编制》课程中的应用探讨[J]. 建材与装饰, 2019(05):143-144.
- [6] 胡亚杰. 市政工程中给排水工程造价控制与管理分析[J]. 建材与装饰, 2018(44):181-182.

(三) 落实先进管理技术引入, 提升对工程潜在风险的规避能力

从全局的角度分析, 为了进一步确保给排水工程的施工质量, 研究人员应积极做好对于先进管理技术的合理引入, 以便进一步实现工程造价控制水平的提升, 从而对潜在风险进行合理的分析与规避。在这一问题上, 实践表明, 在工程竣工检验环节中, 通过对先进管理技术进行应用, 相关人员可以确保对于复杂数据信息的动态更新与科学管理, 从而有效提升了造价工作的综合水平。同时, 基于相关技术, 造价管理工作可以进一步实现对于潜在风险的检出能力, 对于问题的及时解决具有重要的意义与价值。对此, 研究人员指出, 造价管理人员应积极加强对于先进管理技术的应用意识, 从而确保相关技术的合理引入。

结语:

总的来看, 作为重要的市政工程之一, 给排水工作工程具有较强的复杂性。研究人员指出, 由于该工程涉及的领域相对较为广泛, 从而导致工程质量与造价在控制问题上存在一定的不足, 进而限制了工程综合质量的有效提升与改善。在这一问题上, 研究人员表示, 现阶段, 对给排水工程质量造成影响的因素主要包括工作人员专业能力不足、工程设计施工阶段管理工作不到位以及监管工作效率与质量偏低等三个方面。基于此, 在日常工作中, 相关施工企业应从工作人员、管理制度以及应用技术等方面入手, 有效推动管理工作综合水平的合理提升与优化, 以便进一步促进管理效果的提升与优化。